

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) повысило рейтинг надежности страховой компании «Орбита» до уровня ruCCC (что соответствует рейтингу B по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг ruRD с негативным прогнозом.

Положительное влияние на уровень рейтинга оказывают значительное отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного значения (79,9% на 31.03.2017), высокие значения коэффициентов текущей ликвидности (3,31 на 31.03.2017) и уточненной страховой ликвидности-нетто (3,58 на 31.03.2017), низкие показатели коэффициента убыточности-нетто (за 2016 год — 0,2%) и комбинированного коэффициента убыточности-нетто (за 2016 год — 80,2%). Среди позитивных факторов отмечается также высокая надежность перестраховочной защиты (за 2016 год 95,2% взносов, переданных в перестрахование, приходилось на компании с рейтингами не ниже ruBBB— RAEX (Эксперт РА) и сопоставимыми рейтингами других агентств), низкая доля кредиторской задолженности и прочих обязательств в пассивах (2,0% на 31.03.2017). Качество активов компании оценивается Агентством как умеренно высокое. Доля высоколиквидных вложений с рейтингами ruA и выше составила 65,7% совокупных активов на 31.12.2016 и 61,5% на 31.03.2017.

«В мае 2017 года Банк России восстановил действие лицензии «Орбиты», что и послужило причиной пересмотра рейтинга, однако факт приостановки лицензии и ввода временной администрации на период с сентября 2016 года по май 2017 года выделяется в качестве существенного негативного фактора», — отмечает Дарья Гущина, ведущий аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

Среди негативных факторов выделяются узкая специализация деятельности компании (доля страхования гражданской ответственности за причинение вреда вследствие недостатков работ, товаров, услуг составляет 84,1% во взносах за 2016 год), балансовые убытки за 1 квартал 2017 года (-7 066 тыс. рублей) и за 4 квартал 2016 года (-85 777 тыс. рублей), высокие показатели доли расходов на ведение дела (90,5% за 2016 год), высокая максимально возможная выплата-нетто (19,6% от собственных средств на 30.06.2016). На уровень рейтинга также оказывают негативное влияние такие факторы как высокая величина комиссионного вознаграждения (другие юридические лица — 38,8% от взносов, полученных через этот канал, физические лица (в том числе индивидуальные предприниматели) — 34,0% за 2016 год), низкая диверсификация каналов распространения страховых продуктов (за 2016 год доля крупнейшего канала продаж (физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели) во взносах составила 63,3%), низкая географическая диверсификация деятельности (за 2016 год на крупнейший субъект (город Москва) пришлось 100,0% премии).

Компания специализируется на предоставлении услуг по страхованию гражданской ответственности за причинение вреда вследствие недостатков товаров, работ, услуг (ответственность в рамках СРО), а также ДМС. По данным Банка России, по итогам 2016 года ООО СК «Орбита» заняло 151 место по объему собранной премии, 6 место по страхованию гражданской ответственности за причинение вреда вследствие недостатков товаров, работ, услуг. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 285 млн рублей, собственные средства — 216,5 млн рублей,

уставный капитал — 146 млн рублей. По данным за 2016 год компания собрала 173 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 06.06.2017